

## СПЕЦВЫПУСК



Мы за

# Экологическую Культуру Общества



Социально значимый проект Ибресинской районной газеты «Сёнтерүшён» («За победу»)

## Газета и читатели на страже экологии

Редакция Ибресинской районной газеты «Сёнтерүшён» («За победу») стала победителем республиканского конкурса социально значимых проектов средств массовой информации Чувашской Республики. Наш проект «Мы за ЭКО: Экологическую Культуру Общества» признан лучшим и коллектив редакции уже с сегодняшнего номера приступает к его реализации.

Специальный выпуск «Мы за ЭКО: Экологическую Культуру Общества» станет основным продуктом, на страницах которого будут опубликованы информационно-аналитические, публицистические материалы, направленные на формирование и развитие экологической культуры населения округа, а также широко будут освещаться мероприятия и важные события, посвященные Году экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.

Проект направлен на решение природоохраных проблем, улучшение экологической ситуации в округе и республике. Но это невозможно без заинтересованного участия людей, живущих в отдель-

но взятых населенных пунктах, поэтому редакция ставит цели – активно взаимодействовать с общественностью, органами местного самоуправления, расширяя экологическое движение, которое поможет выявить наиболее актуальные для наших мест проблемы и решать их совместными усилиями, чтобы сохранить экологическое благополучие родного края с уникальным природным потенциалом.

Уважаемые читатели, дорогие друзья! Вместе мы сможем сделать окружающий нас мир намного чище и привлекательнее. А если вы заметили экологическую проблему, пишите по эл. адресу: [press\\_ibres@rchuv.ru](mailto:press_ibres@rchuv.ru) или звоните в редакцию, телефон: 8(83538) 2-11-92.

На прошедшей неделе, в четверг, Глава Чувашии Олег Николаев провел 21-ю по счёту «прямую линию», в рамках которой ответил на 34 вопроса жителей республики. Хотим с вами поделиться одним важным моментом, затронутым руководителем региона в ходе «прямой линии». Речь идёт о значимых проектах, реализуемых в рамках Года экологической культуры и бережного природопользования в Чувашии.

Как отметил Глава региона, якорным и стержневым событием в республике является реализация проекта «Родники Чувашии», где поставлена задача «хватить все родники вниманием, зафиксировать, запаспортизировать их и на основе этого сделать Цифровую карту родников Чувашской Республики». А в последующем проложить к ним экологические тропы. Параллельно ведется большая работа по переводу транспорта на экологические виды.

В республике будет построено 3 мусоросортировочных комплекса в Канашском (строительство уже набирает обороты), Батыревском и Моргаушском муниципальных округах.

В настоящее время в регионе идут переговоры между Правительством Чувашской Республики, ПАО «Сибур Холдинг» и ППК «Российский экологический оператор» по строительству

теплоизоляции для переработки вторичных пластиковых отходов на мусоросортировочной станции в Новочебоксарске, чтобы из остатков после основной сортировки еще отбирать загрязненные полиэтиленовые пленки. Кроме того, продолжается работа по снижению выбросов крупными предприятиями, ведется активное лесовосстановление, охрана лесов и оздоровление экологии в целом.

«Система экоинициатив в рамках АПК «Безопасный город», который, кстати, в ближайшее время мы уже запускаем в ядре Чебоксарской агломерации – городов Чебоксары, Новочебоксарск в опытную эксплуатацию, а на следующий год уже в промышленную. Это позволит нам улавливать все изменения в экологической среде для улучшения экологической обстановки в Чувашской Республике», – подчеркнул руководитель региона.

В ходе «прямой линии» не осталась без внимания и работа общественных организаций, направленных на экообразование, формирование экокультуры в обществе, начиная от того, что «чисто там, где не сорят», заканчивая раздельным сбором отходов, переработкой и производством различного рода полезной продукции из них.

**Справочно:** план основных мероприятий по Году экологической культуры и бережного природопользования включает около 70 пунктов. Основные мероприятия направлены на формирование у населения экологического мышления, экопривычек, ориентированных на бережное отношение к природе и окружающей среде. В этом году проведено около 600 мероприятий, что в разы превышает их количество за аналогичный период прошлого года.

В целях вовлечения подрастающего поколения в экологическую волонтерскую деятельность Минприроды Чувашии совместно с общественными организациями проведены мероприятия, приуроченные к календарным природоохранным датам, массовые экологические субботники, посадка леса. Во всех муниципальных образованиях проходят массовые мероприятия: Всероссийские экологические субботники «Вода России», «Зеленая Россия»; посадка деревьев «Сад памяти».



## Присоединились к акции «Вода России»

К Всероссийской акции «Вода России» присоединились работники культуры Чувашско-Тимяшского центрального сельского дома культуры. Они совместно с начальником территориального отдела Александром Дмитриевым и волонтёрами вышли на экологический субботник по очистке берегов пруда. За короткое время команда единомышленников очистила всю прибрежную территорию пруда от бытового мусора, придая ей более привлекательный вид.



Также активисты и волонтеры Климовского территориального отдела под руководством депутата, члена партии «Единая Россия» Евы Петровой присоединились к данной акции, очистили берега самого большого водоема от мусора. Это важное экологическое мероприятие, необходимое для улучшения состояния водных ресурсов. Они играют ключевую роль в экосистеме, обеспечивая нас питьевой водой, рыбой, местами отдыха и не только. Поэтому их экологическое состояние имеют первостепенное значение для благополучия граждан.

## Водоём очищен

Жители деревни Малое Батырево, обеспокоенные сильным загрязнением своего пруда, еще прошлой осенью обратились к руководству территориального отдела с вопросом о его очистке. Инициаторами благого дела тогда выступили местные активисты, которые искренне любят родной уголок и желают видеть его чистым, привлекательным. Часто устраивают субботники, чтобы навести на улицах и переулках порядок, убрать сорную траву.

После всеобщего обсуждения на сходе граждан проблемы с водоемом жители деревни решили, что будет разработан проект и представлен на конкурс для участия в республиканской программе инициативного бюджетирования. Их проект прошел строгий конкурсный отбор, и в этом году ему дали «зеленый свет».

В реализации проекта была задействована тяжелая спецтехника, с помощью которой были выполнены работы по углублению и расчистке пруда от разросшегося камыша, водорослей, иловых отложений и мусора. Очи-



стка противопожарного водоема сейчас уже полностью завершена. Общая стоимость контракта составила 189 тысяч рублей.

«Чистый и полноводный водоем необходим любой деревне, – отзываются местные жители. – Надеемся, что осенью он наполнится дождевой водой». Сельчане очень благодарны правительству Чувашии за поддержку местных инициатив, кроме их добро-

вольных пожертвований и финансирования из бюджета округа. Львиная доля средств на очистку водного объекта выделена из республиканского бюджета.

Своевременно воспользовались программой инициативного бюджетирования также жители поселка Тарнвар, они очистили пруд на улице Речная и остались довольны работой бригады, выполнившей проект.

## Юные друзья природы, станьте участниками творческих конкурсов!

В рамках реализации социально значимого проекта «Мы за ЭКО: Экологическую Культуру Общества» редакция газеты объявляет о проведении творческих конкурсов среди школьников. Для тех, кто любит природу и фотографировать красивые пейзажи, предлагаю конкурс фотографий по теме «Красота родного края». А тем, кто любит сочинять, писать

стихи, эссе, предлагаем актуальную на сегодняшний день тему «Живи, родник!».

Творческие конкурсы пройдут в период с сентября по ноябрь включительно. Свои работы приносите на номер телефона: 89626004112. Или на эл. адрес редакции: [press\\_ibres@rchuv.ru](mailto:press_ibres@rchuv.ru). Победителей ждут призы и подписка на газету «За победу» на следующее полугодие.